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ANALYSEUR D’AIR BIGATA

NOTICE GENERALE

I/ Genéralites

L’ analyseur dair BIGATA, avec les tubes réactifs DRAGER, ont pour but d'informer
'utilisateur sur la qualité de I"air comprimé testé,

Il permet d’évaluer la teneur en monoxyde de carbone et le dioxyde de carbone ainsi
que la vapeur d’eau et la vapeur d’huile.

Les tableaux et les valeurs d’analyses sont décrits par |’exigence de la norme NF EN
12021 d’avril 1999.

LI/ Description d’un analvseur

= 1 boitier de contrdle équipé de :
- | entrée basse pression.
- 1 détendeur
- 1 manométre de contrdle.
- 4 emplacements pour les tubes tests.

- I notice gravée.

= 1 kit d"analyse composé de 4 tubes réactifs DRAGER.

I/ Utilisation de Uanalvseur d’air

Note : 1 analyseur d’air BIGATA est un appareil calibré qui nécessite une vérification
tous les 12 mois.

Un défaut de calibrage pourrait engendrer une erreur d’analvse.

Procédure de rest :

1/.Connecter au flexible du détendeur le raccord basse pression.

27 Ouvrir I"alimentation d’air.
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3/ Régler le détendeur & 4 bar.

Tirer doucement le bouten noir du détendeur vers le haut jusqu’a entendre un « clic ».

Le tourner de maniére a obtenir, sur le manomeétre de contréle 1’indication 4 bars.

Une fois réglé appuyer sur le bouton noir jusqu’a entendre un « clic », ce qui
verrouillera le réglage de la pression.

A partir de cet instant, chronométrer le test.
4/ Laisser débiter pendant 5 minutes— -~

5/ Régler le détendeur sur 2 bar.
{ procédure identique au 3/)

6/ Arréter le débit d’air.
{ Couper les embouts de tubes réactifs.

8/ Positionner les tubes dans leurs emplacements respectifs

Les insérer dans le presse étoupe et les serrer en tournant manuellement la
bague.

Faire attention au sens d’implantation des tubes, une fléche indique le sens
d’écoulement du fluide.

Placer le boitier sur le c6té, de facon a ce que les tubes soient en positions
horizontales.

A partir de cef instant, re-chronométrer le test.

9/ Ouvrir le débit d’air.
10/ A 5 minutes, faire la lecture des tubes CO + CO.. Laisser les en place.
11/ A 23 minutes, casser, sur la zone plastifiée, le tube d'analyse d'huile pour que la réaction
chimique s'opére.

A 25 minutes, faire la lecture des tubes H:O et huile.

12/ Fermer le débit d’air,

13/ Comparer les résultats.
Retirer les tubes. :
En utilisant les tubes réactifs et le tableau de valeur. -~
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Tube réactif Driger 6728521 FRANGAIS | Tubo de control Drager 6728521 ESPANOL
Anhydride carbonigue 100/a-P Diéxido de carbono 106/a-P
Mode d’emploi 234-28531f 7éme édition Avril 1986 instrucciones de uso 234-28521s 7% Edicion . Abril de 1998

Domaine d'appiication

Detection d'anhycride carbonigue {CO4) dans les gaz comprimés, en particulier dans
l'air curnprime.

Principe de fonctionnement

Le tube réactif contient une couche indicatrice blanche & violet pale.

Si on laisse de ['air comprimé détendu passer a travers le tubs par 'intermediaire de
I'acoareil Aerctest Drager, la couche indicatrice se colore en violet en nresence
d'anhydride carhonique.

Le débit-volume doit stre da 9,2 L/min.

Principe de réaction
CQy + NaHy — NH,-NH-COOH

Conditiens ambiantes

- Température: i5°C 4 25°C.

— Humidite: max. 22 ma/k (corresp. 1009% HR a 25700,
- Pression: utiliser uniquement avec de I'air cermonme detendu,

Conditions
- N'utiliser ce tube qu'avec 'anpareil Agrotest Drager.
- Respecter 'e mode d'emplai de I'appareil Aergtest,

Analyse et évaluation du résuitat

Campo de aplicacion
Determinacion del didxido de carbong (CO4) en gases a presion, especiaimenta,
en aire comprimido.

Funcionamiento

&l tuba de control contiene una capa incicacora blanca o ligeramente violécea.
Si se hace circular are comprimido expancico a traves det tuba con ayuda

de Aerotest Oréger, 1a capa de indicacion se cclorea de violeta en presencia de
didmice de carbono.

El caudal ha de ser de 0,2 L!min,

Principio de reaccién
€Oy + Ny, —— NH,-NH-COOH

Condiciones de ambiente

- Temperatura: 15°C a 25°C,

- Humedad: ¢come méaxime 23 mg/L (corresoonce 100% de humedad rel. a 25°C).
- Pres:én: Aplicar séio para aire comprimido una vez expancido.

Condiciones
— L8 tubos se utiiizan siempre en combinacion con el Aerates: Driger,
- Es precizo tener en cuenta las instrucciones de uso del Aerotest.

* Raccorder { Aerotest Driger soit au compresseur i
soit & la bouteille d'air comprimé. Préparer | Aerotest '

&n le purgeant avee ['air 2 analyser. ‘

Regler le débit au niveau de 'Aeratest &4 0,2 Limin.

4pres ia mise en placs du tube, ne plus réajuster la

oression.

& Zomaine ce masure: 100 & 3000 pom aves un volume

a'air d'essar da 1 L.

Curée de la mesure: 5 minutes.

Briser les deux extrémités chu tube 4 I'aide du

caupe-tube. .

Insérer immeédiatement le tube dans I'Aerctes: ifliche) !

et brancher ke chronomeétre.

Lire |a longusur totale de coloration violet. L'échelle

‘mprimee est valable pour un volume d'ar d'essai

ce 1L

o Ccart-type relatif: = 10% a 15%.

-

Ev ]

(2]

Valeur VME (F 1993): non VME en France
1 ppm COg = 1.8 mg CO,/m3
1 mg COy/m? = 0,56 ppm GOy (4 20°G, 1013 hPa)

Interférences

Realizacidn y evaluacion de la medicién
+ Canectar ef Aerotest Drager en e comprasor a en
la betella de zire comprimido. Preparar el Aeromest,

. haciendo pasar a traves del aquicg ura camente
ce awe comonmido a examinar.
Ajustar el caudal en el Aergtest a 0,2 L/men, Evitar
cualguier regulacan posterior a la colocacidn del jueo
de control.
Margen de medicién: 100 2 3600 ppm en 1 L da
caudal de ensayo.
Ouracion oe la medicidn: 5 minutos.
Romper las aos purtas de tubo con ei abridor ce
tubos,
Cuolocar el 'ube akierte mmediatamente =a el Asrciest,
con acoplamiento nermético, y teniends en cuenta al
sentico corracta d9 circulacion (flecha).
Activar el crandmetro.
Leer la coloracidn violsta extendida en toda su
lorgitud. La escaa graduada esta referida a un caudal
de ensavo de 1 L.
+ Desviacion estancard relativa; = 10% hasta 15%.

—_I1T>

I

(2}

T —=— 1[0 geq[

[X]
(=]

Yalor MAK (D 1995): 5000 ppm co,
I ppm CQy = 1,8 mg COyim3

L 'hydrogeéne sulfuré et "anhydride sulfureux n'est pas
indiqué dans le domaine VME.

Mise au rebut

Eviter tout contact de 'a peay avec les produits de remplissage. Contenu corrasif.
A stocker hors de portee des personnes non autcrisées. Pour a mise au rebur
cbserver par conséquent les recommandations de sécuriié § 26-36-37-38-44,

Informations complémaentaires

3ur ia bandelette d'embailage se trouvent les n° de commande, dae da
péremption, temoérature de stockage et n® de sere. Dindicusr ce demier en cas
de réclamations. Informations compiémentaires concernart la technigue de
mesura par tubes réactds Driger sur demande.

1 mg CQu/m3 = 0.56 ppm GO, (20°C, 1013 hPa;

interferencias

No se indica el sulfure de hidrogeno y el didxida de azufre en el margen del valor
WAL,

Eliminacion
Deban ewtarse contactos cutineos con la sustancra de relienc. £l contenida es

cauterizante. Debe evifarse el accese ge personas no autorizadas al lugar de ama-

cenamiente. Al eliminar la sustancia, tener er cuenta los conselos de seguridad,
5 26-36-37-38.44,

Infermaciédn adicional

En la etiqueta del estuche estdn indicados: referencia fecha de caducidad, empes
ratura de almacenamiento y 0 e ‘apricacion. En easo de cansultas, indiquennps
& n® de fabricacion. Previa soticitud facilitaremes informacién suplementaria score
el andlisis de gas con tubos Drager,
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Tube réactif Drager 67 28 511
Oxyde de carbone 5/a-P

Made d'emploi 234285111

FRANGAIS

9ame edition Mars 1998
Domaine d'application

Determination du taux de CO dans les gaz compnmeés, en particutier dans 'air
comanmé.

Fonctionnement

L. tube reactif contient deux couches: une couche praiiminaire orange et une
couche indicatrice blanche.

Si on laisse de I'air comprimé détendu passer A travers e tube par intarmédi.
aire de {"apparel Aerotest Drager, 12 couche indicatnce se colore en brun-vert
en présence de axyde de carbone.

Le déhit-volume doit atre de 0,2 Limin,

Principe de réaction
FC0 - 1,0 — 15, 5C0,

Caonditions ambiantes

- Temuérature: 0°C 2 40°C.

- Humigité: 0 4 50 mg/L.

- Fression: utiliser umiquement avec de I'air comprimé détendy,

Conditians

- Nutiliser ce tube qu'aves 'appareil Aerotest Drdger.
- Respecter le mode d'amplor de 'appareil Aerotest.

Tubo de control Drager §728 511
Monoxido de carbono 5/3-P

ESPA

Instrucciones de Uso 234-28511s 84 Edicion Marzo de 194
Campo de apiicacién

Determinacidn de la concentracion ce CO en gases a presién, especialments,
£n ANS COMPBrmMigs,

Funcignamiento

El tubo de control consiste en des capas: un: capa previa de cclor narana y
una capa ndicadora de cofor Blanco,

Si se hace circular aire comprmids expandido a través ded Wbo con ayuda de
Asrctest Driger, la capa de indicacion se calorea de parde verde en presencia
de mondxido de carbona. E! caucal ha de ser de 0.2 L/min.

Principio de reaccion
500+ 1,0, — 1y .9 CO,

Condiciones de ambiente

- Temperatura; 0°C a 40°C.

- Humedad: 0 a 50 mg/L.

— Presidn: Aplicar s0la para aire corprimido una vez expandido.

Condiciones

- Los tubes se ulizan siempre er combinacion con Aeratest Drager.
- Es greciso tener en cuenta las nstrucciongs de uso del »Aerotest.

Analyse et évaluation du résuitat

® Raccaorder MAerotest Driger soit au compresseyr
soit & 1a bouteille d’aw comprimé. Preparer
['Aerntast 2n ‘e purgeant avec V'air 2 analyser.

® Ragler le dénit au niveau de "Aerotest a
0.2 L/min. Aprés la mise en place du tube,
ne plus réajuster la pression.

@ Choisir le domaire de mesura:
5 4130 pem CO avec un volume d'air d'essai
de 1L, durée. 5 mnules
2,54 75 ppm CO aves in volume d'aiw d'essai
ae 2 L, guree: 70 miAues

1 Brser les geux exdremités cu tube & 'aide du
coupe-tube.

2 Insérerragidement le tube dans 'Aerotest (fléche].
Brancher immediaterant le chranométre.

3 Lire la longueur tota'e de coleration brun-ver,
L'échelle imprmeée est valtble pour un wolume
d'aw d'essal de 1 L. Pour in volume d'essai
de 2 L, diviser par 2 les vileurs lues a I'echetie.

Realizacion y evaluacidn de la medicion

@ Conestar el Aerotest Driger en ef compresar o
en ia botela de are comprimede. Preparar al
Aerotast, haciendo pasar a través del equipo una
cornente de are cOMErmida a examinar.

& Ajustar ol cagdal en ei Aerotest a 5.2 L/min,
Evitar cualguier regulacion posterior a la coloca-
cidn del tuoe de sontral,

® Seleccionar margen de medician:
De 5 a 150 pom de CO en 1L de caudal de
] ensayo, tiempo de ensaya 5 minutes,
Ce25a 75opm de CO en 2 L de caudal de
eqsaya, tempa de ensayo 10 minutos,

1 Ramaer las dos puntas de tubg con el akridor
de tubos.

2 Colocar ef tubo abierto o antes posibie en el
Agrgrest. con acoplamientp hermetico, y temao
en cuenta al sentde corresto de circulacidn (fla-
cha), Activar immediatamente el croendmetro.

3 Leer ia ooloracidn pardo verde extendida en toda
su longitud. La escala graduada esté referida a

® Ecarype relatif: £ 10 4 13%.

interférences

Les interférences suivantes pauvent apparaitre:

- L'acétyléna réagit de mani¥e similare au oxyde de carbone avec, cependant,
une senablitd inférieure,

- Le benzéne, I'essence, les nydrocarbures halogénés et i'hydragéne sulfure
sont retenus dans 13 couchs préliminaire.

— Des hydrocarbures halogérss se décamposant facllement (p. ex, le trichlar-
ethylene) el grésents en grindes concentrations peuvent farmer dy chlgrure
de crromyle dans la cauche préliminaire, colgrant 12 cooche indicatrice =n
brun-jaune.

- La mesure de CO n'est pas possible en présence d'une grande concanira-
tion d'gléfine.

Mise au rabut

Ewiter tout contact de 1a peau avec les produits de remplissags. Conteny corro-
sii. & stocker hors de portde des personpes non autorisées. Pour fa mise au re-

aut observer par cunssquent les recammandations de sécurté S 2-20-21-22.
26-28-30-44,

informations compiémentaires

Sur Ia_ bandelette d'ernbaliage se trouvent les n* de commande, date de pé-
remption. température de stockage et n® de série. D'indiquer ce dermer en cas

de réclamations. Infermanons camplémentaires concernant a technique de me-
sure par tubes réacifs Orager sur demande.

un caudal de ensayo de 1 L. Para un caudal de
ensaya de 2 L, dividir por 2 los valores de escala.

@ Desviacion esiandard relativa; % 10 hasta 13 %.

Interferencias

Pueden aresentarse, grincipalmente. las siguizntes interferencias:

- El acetileno reacciona da modo similar al mondrido de carbang, Su sensibii-
dad sin embargo s menaer,

- La gasoling, bencano, hidrocarbures halogenades y suifuro hidrogene sen
absorbidos an la capa pravia.

- Log hidrocarburos halogenados facimente disociables (p. e, triclaoroatiena
&n concenfraciongs altas pueden croducir clorurs de cromile en ta capa pre-
via, 1@ que cambia el color de 1a sapa indicadara a amarllo parda.

- En concentraciones altas de olefinas no es posible la determinacion de 0.

Eliminacién
Deben evitarse contactos cutineos con la systancia de relleng, Bl contenido es
cautenrzante. Debe evitarse el accesa de personas no autorizacas al lugar de

almacenamiento. A efiminar la sustancia, 1ener en cuenta los consejos de segu-
ridad, 8 2-20-21-22-26-28-30-44,

Infarmacion adicienat

Er la etigueta del estuche estin ndicacaes: referencia, fecha de caducidad,
temgeratura de almaceramiento ¥ n* de fabricacidn. En caso de consultas.
indiguennas ef n® de fabrcacrén. Previz solicitud facilitaremas infermacion su-
piernentaria schre el analisis de gas con tubos Driger.
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B e R R AL 1]

“et Brouillards d'huile, 10/a-P

Mode d’emplai Gizrne Edition

2342837 Cctobre 1985

1 Generalités et domaine d'utilisation

T 1uke esl préve powr la mesure de la teneur en hule {vapeurs d ule —
comorwnés. Cas 1ubes sont 3 utiliser aved I'Aérotest D 20 700 Drdger.
Remarque impartante;

Le resuilat de mesure abienu parmat de uger umguement de la tenaur en huile de ia onse d'ar presevee.
donc délenaue. pour la mesuce. Pour juger de ' lenseur n huile de la 1olaite g8 'ar du Systéme 3ous
gressen. il faut temr compta des ditférences de temps et 9'espace resultant des processus d'ab-
Sarpnan &l de desorpton avs surfaces.

brouilares d'hule! des gaz

2 Oescription
Yo g, 1
Le débit voluma de I"ar dans ia tube réactf devrait étre de 2 Limin pour i'analyse,

PG LAyl Br2eds
Aceite 10/a-P
Instrucciones de use 23478271 s ba Edicion Cctubire 1985

1 Generalidades y campa de aplcacion

Este lLOno esta prevesin 0ara Tadic e contenico de aceite fvanor de acele +~ maeols de acete) en o5
gasgs a presoa. Les whites ae ukhzaran conuntamente con e Drager Aermest O 20 704
Indicacionas mportanigs:

Los resuitados de medicion abter-ggs car esle lubilo uNcMTanie germiten ceducr o Contends de
aceit® ¢nlaspruebas da aire lomagas. Para enwigar 2 ontenido de aceits snoei are total del sistema a
presicn Nay que lomar en tonsideracion ias diterencias de nempo y espacia detcas a procezes de
amseren y cesorcidn en las superficies,

2 Oescripeion
Wer lustracon 1
Dusante el araims el fluo ge voiumen del aira a waves der o geberd tener 2 itroa/min,

Tet2 Pointes sceliéeg 1y 2 puntas fundidas

3 Ampoule de réactf [acide 3 ampolla reactva (doda sulfinco
sulfungeue concentra) corcentrada)

4 Briger i (marguage double paintile) \ ! . 4 ‘ugar de ruptura (punteady dame)

5 Manthon, . i I O ! 5 wba flenbie de unen forzaca

B Couche mdicatrice iblasche) 1 . | i : | : g capa mdicadora (Eranca)

7 Fleena tindique la direcnon de | ' 7 Mecha jircica la areccion de g
I'air analysé] 1 8 4 - 54 g 2 cornente de are de prueba)

B Fiage pour ngtices d & superici@ para arotacignes

Fig.1 34 830

3 Damaine de mesure (20°C, 1013 mbar)

Ea umté de mesura absolus;

23 a 100 ug (microgrammes lusniiant poue COMpressewrs.
D'zorés le anloau ce comparaisan (fig. 2), lindicaton carrespond
aur quangtés d'huile suvantasz:

2% g 50 ug. 75 ug, 100 ug

5 rapportant i du luordiant pour comoresseurs).

Sil'on prene paur base un volurma @'gir & analyser dans le dormaine

de 193 250 Mres, — par rapport i la concentratian — an ohtient ie
damapne de masurs tuvant;

erwron 4.1 mg nuderm® i environ 10 mg huiie/m?,

4 Analysa st évaluation du résuitat
4.1 Raccoeder 'Adrciest Orager idétendeur a debitregiable) au
COMOressent ou 3 la bouiere d'ar comprime. !
Purger I"Aérotest avec l'asr cpmprime 4 analvser (faire even.
tueliement un essal pour déterminer la durée de la purge).
Aegier I'Adratest 4 un dotit de 2,0 ltres/ men

Erimer 0% paintes gy lebae,

Plager lg {ube. qien Manche, dans le racsord de "Aarctes:
meftre la chronomatre en marcne). Déterminer la voluma
d'ar amesurer (80 lives p. ax.}, Avec un cébit ge 7 P, la
durée de la mesure sera alors de 40 minutes.

La mesure 1ecminée, $0rtr.e tune ce i'Adrotest &t e Dier i
vendrot marqué de deus painis pour beiser la fuse ge vers
extenzur el |'ampouie 4 agent reactf neorparee. LAtkenhan:
CBY agen 8st de iacde sullunque concentre].

Secouer lggarement pour nrogeter e liglace (acide suifuncue
CoAc. sur la coucne indicatnca.

Abtenuon! on peut rauver avet igs asrosols d'hule des
Grancegrs 4e goutte res vanawes (9,04 -50 um;.

Il @58 Cannu quun fitre o des coucnes ce getde silce re
sehennent qus difficilement des gouReteres 3 d:amers Arire
AN-GE um.

Pour celkes-ci, it *aut alors utivser un autre tableau de com-
para.zan Hig. 3 ia coucke oa gel de slice A captantqu'une
sarle de I'hwie. Lors de mesures sur des compresseurs
d'ar resoratore a tiltres de grande capacite (flires pour
aerosalsi, lfaut done 3'akenare & des gouremtes de cette
taille.

Erpionabon:

Camparer ‘a coloraton obienug surfa couche ndcalnce au taaleau &
ibg. 31 iLes valeurs inlermediares 5 dvaiuent aCpranmatvemany.
Catcuh ay résuital de mesure

4.2

Gng 25ng

Fe. 2

PR
e L

4.7

Cug

Y- Fa 3
e zemsgrasan ihg, 2 ou
43

coloranon shtenus en micrcgrammes

e ulesm?
volume d'ar analyse e tres

Clazervabon:
3 Nireensite ce caloanor e ndicancn re correscond 3 autune des coorangrs enire IS er
TCC ng. refare :out le lest — 3 oartir de 4.9 = mais avec, pour I'air traversast e tuge, an volume

dilferent.

Eiemoles:

Concertraign d'hule Waolumen an

Rresumes ‘Itres gasse 'nd:  Sean

an ng/m? dans e luoe gricualcn ge teinte
22 125 T

1.3 [i14] e 25

15 50 eny 15

! 25 env. 1%

2 50 ery 100

5 Remaraques:

La tuoe ne peyt dlre reutiise mame acres result *egatf. Lngicalon est staoia pendant Suseurs NeLres.
A Conaihan Que [Bs bes s¢ent abturés par des Bouchans en casulchaur,

6 Influence des conditions ambiantes sur te resultat de mesure

3.1 Temperature

Les tubes reactfs Drager peuvent #ire utiises dans des ‘emcératures stuses etre 10 &t 30-C

B.2 Hurmidime

3

L humidite dilue le systéme reacsi. Sii'ara analyser conbient plus e "GLO g 3'sawi ™, cat aHer
dequulion rgque de ‘ausser 'inocaton d'huwla. il est par censgqueni ngcessare d efectuer avant
chacue mesure de i terew en rule, une determnguon de humidile aves e Lbe POur vaneurs
d'ean.

? Principa de reastion

Les wapeurs + les browllards d'hule sant adsartbeés par ie sihcagel achf. L adsersucn terminge, |'hule
25t gecomposes oar V'ace sulfuncue concertrd en presarce d'an catalysateur. |i an resute ges oro-
Guts de réaction de 'einte foncée, dant on mesure 'intensite.

& Information complementaira:

Le tuke réactf 221 egalement ubihsase pour e cantrdle de 'aw 3ur les bewx G8 T3va. 0 58 L1t 48 ce
tube &A asscCIBNCA aver la pormoe A soulflar Deager. Las mesyres dang 'sr aTo-ant daven] &lre
efteciuées avec 100 coups de pamps au marmum, en dega de ceme hmite. humidite de 'ar ne
madgifia pas g ¢ésuitat de la measure.

9 Durde firuta d'utifisation

La dale mite d'utheabon ot la emeaiature de s:ockage 30t \nciquéeei sur la barcercie eniourant ia
baoite de tuges,

S0ug

Zdng

2 Margen de madida (20°C. 10132 mbar)

En undac de medica absarla,

25 hasta 100 ug Imicrogramos) de acette luoncanie para
COMpeE50ces.

Saqun ¢l estdndar de colar |1Fg. 21 la -dicackin corresponoe atas
siquientes cantidades de acae.

25 ug, 50 ug. 75 ug. 100 ug

{referdgas a aceite lubreante para cocmprasores).

$i se eswahtece un walumen de aire ce pryeva a utlizar antre 10y
Z500itrns. resuita g1 SIgLIBNTE margen de medica ireferda ala con-
cenlracién:

de 0.1 mg ge acene/m’ aprommadaments nasia uros 10 g
aceiesm?

4 Analisis v evaluacion agl resublage

4.1 Accpiar el Ordger Aerctest ;mandgrreducior com cavez:a-
_ metroy 3l compresor o a la batelia de aira comormico,
Fang 163ng 42 Barrar e Agrotest con gl ire COMOAMAo 3 analzar (e ser
necesans ablensr Mediame 8nsayos previos la duracon del
proceso Qg parndol,
4.3 Regular en el Aersiest un fluo de 2.0 itrasimn,
4.4 Agrrlas punias dal wubdo.
4.5

Inseriar &l tumitg hermeticamente en |3 cezade empaime del
Aerotest poner el Lronametn an marcrat. Determnar al va
ymen de aire g medir 15.8j., 80 kiros). De eila resuba, conur
fluje de 2 Limin, un tiempo de medida de 40 minutes.
4.8  Termiraga:a medcidn sacar &l tubitc e Aerctest y quenrar
i per a1 iugar de ratura {pumteaco doole;, de larma gue se
rempan e oo oe agag exencr y la amoolia reachva coo-
cada ¢n sy intenar. (Cudade: El contemido de la ampolia es
acidn sudlncg concentradal.
Prayectar eiligwed ce'a ampolla (acido suifurica concertra.
dal, mediante una lgera sacedica. sabre la taga ndicadora.
Atmneon: £ ramano Qe las golas de 5 d8/08ales de acrie
puede vanar mucha, o2 19.01 & 50 um.
Es satine. cue 08 Alires v tamnien las cacas de siicage ra
uEnen mai ‘2 gUiias von un diametrs aprosmado ce D, 1 a
0.5 um.
Enpgie margen nay queunhzar. por latanre, oira estandar ge
celor 1Fig. 31, sorgque ustcamente una perte cel acerte ag ra-
CoQIDd an la cacs de scagei.
£n 135 med.c:anes AN SOMQresares de are resgiratanc, con
ftrcs @ ato remaimentn (hetros de serceoles), hay que
fental, por consiguiente. can gatas dentro de este marges

4.7

1GCng

dé tamans

48 Z.aluacon

Valorar sequn &l estandar de color (Fig. 20 0 (P 3) a ceicracon de fa capa irocadora, [Los

¥3.0res ntermedias 30 esimaran aprosumadamentel.
4.9 Cilgylo de: resutado ge :a medicsén

graduacion de: calor cotendda 8n mcragramns R

- - = Mg acene/ st
vOiurmen den aire o8 gruekba en Mros

4.10 Ngra

S antensicad de cor de a ind.cacion se encuentraiuera del margen de 25 hasta 100 ug habra
Que repellr 2t 1B5F Jior complete iparkende de ¢ 33 oara o cual 28 nara pasar por @ tuBng Ao
MQimen de aire.

Eemplos

Goncentracion ge ¥ LITEn ICA.an

aceITE en moimo que "3 orcataco FEGUN QraCuaciches
GUE 28 Qreva un litrps de calar

o2 125 2% aproa.

0.3 84 5 apros.

05 = 25 apros.

1 2% 25 apros.

1 By 184 acros.

5 Qdbservacones

Aun desoues de un resultado negalive na pueds volver a usarse & Tulile Crage:.

La ndicacion puede cansenarse dirante vanas karas, s se clertan lag wbilgg can caderuzas oe gomra.
6 Intluencia de las cendiciones del ambiente sobre e resultaco de la mesicidn

B 1 Temperatura

Los tubdos Drager pueden usarse en un campe de 1erperaturas ce 104 30 C.

5 2 Humadad
ia humedad diluye i 35lama reactive. 5i =+ aire 2 analizar contene mas de 1003 ma de aguarr’.
ste ef2cta diluyente ouene angnar una INaKacon ge aceite ya no haoe. Determinese por i fante
'a Fumedan, per medio de un tubito ae comrol Yagar da Agua. antes de procecer 1 1a meciidn cei
aceld.

7 Arincipio de reaccion

Ea ungel ce silice Se a0sorbe el vapor de acete — maia cé ac WJna vertermnada @ absorodn se
descomocne el aceite por medio de deado sutbunca ado an presenaia de un cataizaoer. O aig
resultar productos de reaccidn de colares ¢sauros. Suyas ntens.daces de coicr pueden medirsa.

8 Informacian suplementana:

£! tubite vaceits- #5 eoneo para el analius del are an ‘ugares de rabme a0 combinacidn con la coroa
detectora de gases Origer. Hay que efecilar las hediciones en el are ambiente eon § 00 carreras cera
mammo Hasta es10s numeres ce carreras ng nene nfluencia aiguna en el resuitacs de macicidn la
Numedad del awre.

9 Tiempa de utilizacion prevstg

Fecha m caducidad y temperara de alracesamern iver ms calcs corespondentes en 'a
bancerola).
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Tube réactif Drager 67 28 531 FRANCAIS
Vapeurs d'eau 5/a-P
Mode d'emplot 234-28531f 8eme édition ~ Mars 1998

BDamaine d'application

Deétermination dhumidité dans de gaz comprimés, en pariculier dans Vair
Comprme,

Principe de fonctionnement

L_e tube réactif contient une couche indicatrice jaune.

Si on laisse de [air comprimé détendu passer a travers le tube par Mntermédiaire
de "appareil Aerotest Drager, la couche indicatrice se coiore en brun-rouge sous
influence de la vapeur d'eau,

Le débit-voiume doit étre de 2 L/min.

Principe de réaction
H,O + Se0, + H,80,

produit réactionnel brun-rouge

Conditions ambiantes

— Termperatre: 0°C a 40°C.

— Humidité: voir dormaine de rmesune.

— Pression: utiiser uniquement avec de Tair comprimé détendu. Uindication de la
répartition de humidité dans Tensemble du réseau sous préssion nest pas
possible.

Tubo de control Drager 67 28 531
Vapor de agua 5/a-P

ESPANDL

Instruceiones de uso 234-28531s 8* Edicion Marzo de 1988
Campo de aplicacion

Determinacidn de la humedad en gases 4 presidn, v en especial en aire com-
prmido.

Funcionamiento

" Eltubo de control contene una capa indicadora de color amarillo.

51 se hace circular aire comprimide expandido a travérs del tubo con ayuda de
Asrotest Drager, |2 capa de indizactan de color amarills pasa a un zalor rojo.
castafio por accdn del vapor de agua.

El caudal ha de ser de 2 L/min.

Principio de reaccion
H,0 + 560, + H,80,

productt de reaccion rojo-castano

Condiciones de ambiente

~ Temnperatura: 0°C hasia 40°C.

~ Humedao: ver el margen de mediga.

— Presion: Aplicar solo para aire compnmido una vez expandido. Mo es posible
expresar la distribucion de !a humedad en el sisiema de aire comprimide en
COMUNto.

Condiciones

Conditions

— Nuthiser ce tube gu'avec lappareit Aerotest Drager.
— Respecter le mode d'emplo de Yappamei Asrotest ]

Analyse et evaluation du résultat

* Raccorder [Aerotast Ordger soit au compresseur 'I
soit & la bouteslle d'air comprimé. Suppnmer toute
trace dhumidite residuelie en purgeant avec lair
comprimé 4 analyser.

® Reglar le debit au niveau de lAerctest & 2 Limun,
Apres la mise en piace du tube, ne plus réajuster
ia pression.

s Choisir |2 domame ge mesure:

10 & 450 mg H,0/m? pour un volume d'air d'essai
de 25 L.

5 & 200 mg H,0!/m3 pour un volume d'air d'essai

| I -

Lol SN

Ok

1
de B0 L {domaine de standard, durée de ja mesure: =
23 minutes),
2 3 80 ma Ha0ym? pour un valume d'air d'essai . i
de 100 L.
1 Briser les deux extre mite’s du tube a' 'aide du 1
coupe-tube.

1
2 Inserer rapidement e tube dans I'Aerotest {flache). l

- Los tubos se utilizan siempre en combinacion ¢on
Aerotest Drager.

- Es precisc tener en cuenta las instrucciones de
usg del «Aerotest=.

Realizacién y evaluacién de la medicién

¢ Conectar el Aerclest Drdger en el compresor 0 en
la botella de aire comprimido, Mediante lavaas zon
el aire cornprimido que se trata de analizar, ebmirar
la humedad residuat.

& Ajustar el caudal en el Aerotest a 2 Limin. Svitar
cualgueer regulacian posterior 2 la colocacion del
tubo de prueba

# Seleccionar el margen de medician:

10 & 450 mg HyO/m3 con 25 L de volumen de

=

- prugha

| 5a 200 mg H,C/m3 con SO L de volumen de

- prueba {margen siancard, duracion ce la medicion:

+ 25 minutos).

- 2 a 80 mg HyOfm? con 100 L de volumen de

7 prueba,

3 1 Romper fas dos puntas de who con el abnaor de
twbos.

‘| 2 Coilocar el tubo abierto o antes posible er el

Brancher mmadialement le chronameatre.

3 Lire la longueur totae de coloration baun-rouge,
échelie imprimee est valable pour un volume d'air dessai de 50 L
Pour d'autres volumnes, Mévaluation se fait comme suiz
Valeur iLe: 5 10 30 50 70 100 180 200 mg H.O¥m?
ol 25 L 10 20 70 110 180 220 340 450 mg H.O/'m?
Vol 100 L 2 4 1220 28 40 80 80 mg H.Om?
c'est & dire pour un volume dair d'essai de 25 L fa valeur 50 mg H.O/m? lue a
l'écheite comespond & une valeur de mesure de 110 mg HOvm?.

® Ecart-ype: ZT23330%( 281
=154 30% ( S50
=20 4 25% {100 Q)
interferences

Les alcoals et les hydrecarbures insaturés peuvent, en fortes concertrations,
colorer la couche indicatrice de fagon diffuse. *

Mise au rebut

Eviter lout contact ée ia peau avec les praduits de remplissage Cartenu corosif.
& stocker hors de portee des personnes non autensees. Pour la mise au rebut

observer par conseguent les recormmandations de sécunté S 2-2G-21-26-28-30-
44,

Informations complémentaires
Syr la bandeletie demballage se trouvent lgs n° de commande, date de
paremotion. températwe de stockage et n° de serie, D'ndiquer ce dernier en cas

de réclamations. Informations complémentaires concernant la echnigue de
mesure par tubes reactifs Drager sur demande.

Agroigst con acomamentc hermaticn, y tervendo en

cuenta el sentide corecto de circuiacion iflechal

Activar inmediatarmente of crondmetra,

3 bteer la coloracidn rojo-castanc extendida en toda su longitud. La escala
graduada esia refenida a un volumen de prusba de 50 L
Para atros volumenes son de apiicacidn los vaiores que a continuasion se
mdican:
Valor de lectura: 5 10 30 50 70 100
Volurmende 25 L 10 20 70 110 160 220 340 450 mg H,O/m?
Volumende 100L 2 4 12 20 28 40 B0 B0 mg HOim
Es decir con un volumen de prueba de 25 L Iz lectura de valor de escata de
50 mg H,QO/m® corresponde & un resultado de medida de 110 mg H,O/im,

& Oiferencia relativa standard: L25a30%¢ 25 1)

+15a20% 30 L)

T 203 25% (100 L)

150 200 mg HOim?

Interferencias

Los alcohales y los hidrocarburas sin saturar pueden praducir caloraciones
difusas de |a capa de indicacién, cuando se presentan en concentraciones altas.

Eliminacion o
D=ben evitarse contactos cutdneos con la sustancia de rellenc, E] comenido es
cautgrizante. Debe svitarse el acceso de personas no autonzadas al lugar de alma-

cenamienta. Al eliminar la sustarcia, tener en cuerta los consejos de segundad,
S 2:20-21-26-28-30-44,

Infermacion adicional

En la etiqueta del estuche estan indicados: referencia, fecha de caducidad, tempe-
ratura de almacenamiento y n® de fabricacion, En case de consultas, tndiquennos
el ' de fabricacidn. Previa solicriud facditaremos informagion suplementaria sobre
el anatisis de gas con whos Drager.
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CERTIFICAT D'ANALYSE N°

- CLIENT :

- N° COMMANDE : ....ccoovmiimneabecnnn e

- NUMEROQ

-VOLUM

T W4 RESULTATOE L'ANALS'SE 7
| / /

/
POLAJANTS NORME NFS 80 - 140 SULTATS OBTENUS

/ HUILE 0,1 mg/m3 +/ - 0,05 mg/m3

EAU 30 mg/m3
co 5 PPM (6 mg/m3)

co2 300 PPM (550 mgfm:'i/
- DATE DE L'ANALYSE :

- MOYEN DE CONTROLE : TUBES’REACTIFS DRAGER
- TEMPERATURE DU LOCAL : £ i ot i v e vt cen ae wvn e ves i sas vn e me 100 i
- HYGROMETRIE DU LQCALA....

- VALIDITE D'ETALONNAGE DU BOITIER ... ot et e et e et i e

OBSERVATIONS DU MOTIF DE NON CONFORMITE

.............................................................................................................................

CONTROLE FOURNISSEUR '

- NOM: - SIGNATURE :
- FONCTION :
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Norme Européenne EN12021 — QUALITE DE L’AIR COMPRIME

0, CO CO, Eau | Vapeur d’eau | Lubrifiant Odeur
liquide et golit
(21+1%) | 15m/m’ | 500mi/m’> | Sans | 50mg/m*®40a| 0 5mg/m’ sans
en volume . 200 bar gouttelettes
d’air sec | (15 ppm) | (500 ppm) | (Point ou brouillard

de rosée | 35mg/m’ plus
-11°C) { de 200 bar
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